

## 中滩路换新颜 市民商户点赞

本报讯 宽阔整洁的街道，沿街商户门牌整洁美观，车辆行人各行其道……这是记者7月28日在市区中滩路上看到的景象。渭滨区中滩路社区党委书记杨引利说：“我们最近联合相关部门整治了乱停车、清理了街面，美化了部分门头牌匾，这条道路的面貌焕然一新，不仅受到了附近居民的赞誉，还受到了附近商户的一致好评。”

### 不见车辆乱停乱放

当日10时许，记者沿中滩路由西向东步行时看到，数百米长的道路上不见一辆乱停乱放的机动车，车辆都有序停放在道路北侧划设的一排停车位上。据了解，为打造和谐文明的交通环境，着力解决该路段车辆乱停乱放问题，中滩路社区联合渭滨交警部门，不定期开展综合整治，收到明显成效。附近居民陈晓说，以前经常有市民随意停车，不仅不文



统一安装的新门头干净整洁

明，还会堵塞道路，现在大家能够规范停车，走在路上不仅路顺畅了，连心情都好了。

### 更换门头牌匾解难题

中滩路12号院位于该路段中部，该院门前的商户不仅门头破损老旧，还不时占道经营。为根治这一问题，中滩路社区召集9户商铺负责人，在听取城管部门意见后，大家对

该问题进行了认真研究，决定统一制作新门头牌匾，同时还安装了标注有“文明健康 有你有我”的遮阳棚。一位商户的销售人员说：“这样整改后，为我们经营划定了红线，看起来不仅美观，而且不怕风吹日晒了。”

### 部门联动清洗地面油污

记者在中滩路旁的通达

街上看到，这里两旁虽然有一些经营露天烧烤的门店，但地面上却没有一点油污。杨引利表示，为了清理地面油污，他们联合渭滨区城管执法局，对通达街进行了彻底清洗。经过专业清洗车辆的一番操作，以前难以清洗的油污很快不见了踪影。在这里做生意的商户说：“饭店是吃饭的地方，必须干净整洁，地上没油污，来吃饭的顾客都多了。”杨引利说，如今这些沿街商户都意识到环境好不仅会带来生意，也尝到了环境整治的甜头，都主动配合甚至参与了进来。商户们还建议要定期对街面进行清洗。

杨引利表示，文明城市创建没有终点，随着近年来宣传力度不断加大，附近居民和商户的自觉性与配合度越来越高，在今后文明城市常态化创建中，他们将落实落细各项要求，同时积极联合相关部门，共同维护文明和谐的生活环境。

本报记者 杨曙斌

## 营造文明和谐交通环境 “文明宝鸡 周末‘益’起来”第二期志愿服务活动举行



本报讯 7月30日，我市开展了“文明宝鸡 周末‘益’起来”第二期志愿服务活动。本期以“文明交通引导行动”为主题，各区积极行动，组织包抓部门及党员干部、志愿者共计2000余人开展活动。

当天，笔者在渭滨区清姜街道办事处辖区看到，市林业局及长岭社区、烽火社区的志愿者们，身穿红马甲分布在东二路、东五路、川陕路等红绿灯路口及街道两侧，有的在路口引导市民遵守交通规则正确过马路（见上图），有的手拿宣传资料向过往群众讲解文明交通安全知识，还有的指导市民正确摆放共享单车，并将放置不规范的共享单车摆放到指

定区域。同时，陈仓区千渭街道厂街社区联合市大数据发展服务局、陈仓区医保局等单位开展志愿服务活动，志愿者们身穿红马甲，手拿文明交通引导旗，站在辖区人流量大的十字路口引导群众安全过斑马线，对横穿马路及骑车逆行违反交通规则的市民进行教育引导，并向过往群众宣传讲解《市民文明公约》。据悉，当天金台区、凤翔区、宝鸡高新区也联合包抓部门开展了此项活动。

本次活动不仅营造了文明和谐的交通环境，也进一步增强了广大群众的文明意识。

(王菁)

## 市民家里新奇事——斑鸠窗台搭窝 人鸟和谐相处



本报讯 近日，家住宝鸡高新区学子路的市民周林惊喜地发现，自家窗台上竟来了一对斑鸠做“邻居”，周女士一家与这对斑鸠和谐相处、互不打扰。

周林告诉记者，她家住在四楼，半个月前，她打扫家里卫生时，发现小卫生间的外窗台处有一个不成形的鸟窝，仔细观察了一会儿发现，两只斑鸠先后衔着树枝飞了回来，她这才明白这是这对斑鸠准备在窗台筑巢，于是，周林没有开窗打扰它们。又观察了几天周林发现，这对斑鸠像是一对恩爱的“夫妻”，其中一只喜欢飞出去觅食或寻找树枝，另一只喜欢在窗台“守家”。记者将斑



一只斑鸠正在搭窝

鸠的照片发给渭滨区林政管理所工作人员后咨询得知，这种鸟外形酷似鸽子，俗称“野鸽子”，通体为褐色，颈圈有一圈黑白点的“项链”，十分漂亮，因此得名珠颈斑鸠，属于“三有”保护动物。

这段时间，这对斑鸠和周林一家相处得越来越和谐，周林的儿子每天会趁两只斑鸠不在家时在窗台撒一些小米，平时他们一家人也不靠近那个窗户，拍照的时候更是隔着窗纱，生怕惊扰到“邻居

朋友”。“珠颈斑鸠多生活在农村、树林里，在市区居民家窗台筑巢的情况不多见，这也反映了我市环境质量的提升，以及市民对鸟儿的保护”。渭滨区林政管理所工作人员说。

本报记者 邓亚金

## 别让光膀子为城市文明减分

晓理

近日，本报多次在不文明现象曝光台专栏刊发了个别市民“光膀子”影响文明城市形象的图文报道。时下天气炎热，一些人在公共场合光着膀子，既影响了城市形象，为城市文明“减分”，又有损个人的形象，人人都应该对这种不雅之举说“不”！

全国文明城市是含金量非常高的金字招牌。宝鸡二十多年连续创建全国文明城市，这块牌子凝结着许许多多宝鸡市民的汗水与智慧。在创文接力中，广大市民的文明素养不断提升，各种文明行为让宝鸡这座历史文化名城的文明成色更足、底色更纯、本色更真。文明创建永无止境，每个人只有为文明增色，才能让社会更文明。任何人都应该因自己个人的不文明行为影响文明的成色、抹黑文明的底色。

在本报多次曝光后，仍有个别“光膀子”出现在街头巷

尾，全然不顾别人的感受，怡然自得毫无羞色。人类进化的一个显著特征是衣着文明。原始社会的人都知道找些树叶、兽皮等把自己“包装”起来遮羞，何况现在已经进入高度文明的年代，怎么还能在公共场所光着膀子呢？可能一些人认为“光膀子”就是不拘小节，无伤大雅。这是一种错误的认识，正是这种认识让“光膀子”等不文明行为屡禁不止，直接影响了城市形象。其实，文明就体现在个人的一言一行一举动中，细微处最能显露一个人的品质和素养。所以，别以不拘小节的名义做出有伤大雅的行为，要从此刻做起，从点滴做起，向文明靠近，为文明增色。

赶紧改掉那些在公共场所赤膊光膀、脱鞋晾脚等陋习吧，这不仅体现着个人素质的高低，保持个人文明形象也能为宝鸡创文添彩助力，可谓一举两得。

## 幸福树一次开花21朵 少见



花朵开满枝头的幸福树

本报讯 近日，市区季女士家养了8年多的幸福树开花了，竟然一次开了21朵，都是淡黄色，像一个个小喇叭并排挂在横着的树

枝上，非常漂亮。市城市管理局的植物专家说，在北方幸福树一次开这么多花非常罕见。

季女士家住市区广元

### 幸福树的花朵形似喇叭

路，这棵幸福树是她搬新家时朋友送的，在家养了8年多，由当初的70多厘米高，长到了现在的2米多高。7月30日，记者在季女士家看到，这棵幸福树栽在阳台上的大花盆里，旁边还有许多花草。远远就看见树上有三处开花，绿叶映衬着朵朵淡

黄色的花，景色非常动人。仔细看，其中一条横枝上，并排挂着13朵花；另两处枝条上各有4朵花簇在一起，竞相开放。这三个枝条上，除了已经开的花，还有许多花骨朵含苞待放。在树下的一个花盆里，摆放着自然落下的20多朵快干的花。

“这棵幸福树去年也开过花，不过只有几朵，没想到今年开了这么多。我还拍照发到了朋友圈里与朋友一块分享。”季女士说，8年来，他们从没把这棵幸福树挪过地方，干了就浇浇水，盆上覆盖着许多枯树叶，也没施过肥，一直长得很茂盛。

市城市管理局的植物专家介绍，幸福树为南方树种，学名菜豆树，花期为5月至9月，生长在北方的幸福树很少开花，一次开几十朵花更罕见。

本报记者 马庆昆

## 科技馆里开眼界



7月29日，团市委委派驻凤县唐藏镇辛家庄村的驻村干部，组织辛家庄村23名学生和3名学生家长来到市科技馆参观学习。这些学生全部来自乡村，不少学生还是第一次走进科技馆。孩子们通过聆听讲解、动手体验和实地参观，不仅开阔了视野，增强了学习兴趣，也为暑假生活增添了乐趣。

(邓婷 杨曙斌)